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朝日村教育委員会令和７年度８月定例会会議録 
 

日時 令和７年８月 26 日（火）午後１時３０分 
場所 役場 第３会議室 

 
１．開会 

午後１時３０分 
 

２．出席委員の氏名 
教育長  百瀬 司郎    教育長職務代理 中村 八重美 
委 員  清沢 喜代登   委 員  上條 正光 
委 員  横山 潤子 

 
３．会議に出席した者の氏名 

朝日小学校長 森 崇 
教育次長 上條 靖尚 
園長 上條 浩充 
課長補佐 上條まゆみ 
適応支援員 宮内 利浩 
傍聴者       無 
 

百瀬司郎教育長あいさつ 

それでは、皆さんこんにちは。ただ今より、令和７年度 第５回朝日村定例教育委員会

を始めます。 
8 月も終わりが近づいていまして、小学校では今日から 2 学期がスタートしておりま

す。教育委員会の活動でも、お夏まつり、盆野球大会、ヤマメ釣りつかみ取り大会などが

成功裏に終わってよかったと思っております。盆野球大会では午前中の試合から午後の決

勝戦がありまして、手に汗握る試合となりまして素晴らしい接戦となり、甲子園にも負け

ず劣らずといった試合でした。ヤマメ釣りつかみ取り大会では、川の水量が多く、残念な

ことにつかみ取りの場所を使っての釣り大会となりました。釣り名人の方にとっては入れ

食い状態でしたが、子供たちも釣れて、そういう意味では良い体験だったかと思います。

なかなか子供たちが川の中で釣りをするということは経験できないことです。また熊の出

没も旭ヶ丘であったということで子供たちの登下校が心配になるところで、校長先生にも

お願いして、しばらくの間は出来るだけ単独での登下校はしないようにお願いしたところ

です。心配な場合は送迎も可とする対応としたところです。どこに潜んでいるかわからな

いので朝晩は心配ですので警戒をお願いするところです。 
それでは定例教委に入らせていただきます。 

 
百瀬司郎教育長：会議録署名委員は、横山潤子委員と上條正光委員にお願い致します。 
 尚、条例により公開とし、個人情報が出る場合は非公開とさせていただきます。 
 
百瀬司郎教育長：本日は、議案 ４件、報告 ６件 の 計 １０件です。 
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先に、５報告第３号の保育園、小・中学校における支援状況について、宮内適応支援員

から報告をお願いします。 
 
宮内利浩適応支援員：５報告第３号 保育園、小・中学校における支援状況について報告。 

 （2 か月分の子ども家庭センター、訪問、支援委員会の報告他） 
   （各子どもの様子について委員間で確認、感想、意見交換） 
 

４ 議 事 

第１号 教育事務点検評価報告につて 
第２号 社会教育委員会への諮問について 
第３号 朝日美術館への寄贈の承認について 
第４号 令和７年度東筑摩郡町村教育委員会連絡協議会研修大会について 

 
百瀬司郎教育長：第１号 教育事務点検評価報告について説明をお願いします。 
 
上條靖尚教育次長：第１号 教育事務点検評価報告について説明する。 

教育事務点検評価を行う根拠法令、一次評価を前公民館長柳沢明氏、前社会教育

委員会中村明永議長、二次評価を信州大学荒井英治郎準教授から意見をもらった旨、

教育委員会の体制と行事、社会教育関係等の内容を説明 
上條靖尚教育次長、上條浩充園長、上條まゆみ課長補佐：個別評価・検証シート内容につ

いて説明。 

委員から質問 
上條まゆみ課長補佐：二次評価内容について説明。 
 
百瀬司郎教育長：令和 6 年度の事業内容の評価を個別シート等の内容、評価結果について

確認いただきましたので、この件について承認としてよろしいでしょうか。 
 

 全員異議なし。 
 
百瀬司郎教育長：第２号 社会教育委員会への諮問について説明をお願いします。 
 
上條まゆみ課長補佐：第２号 社会教育委員会への諮問について説明する。 

社会教育委員会への諮問書の内容について説明。 
   ・分館活動事業補助金の交付の仕方について 
   ・公民館体育部役員の選出方法について 
 
百瀬司郎教育長：社会教育委員会への諮問の分館活動事業補助金の交付の仕方についてご

意見ありましたらお願いします。 

 

上條正光委員：こういう意見が出ているので、諮問することは良いと思うが、算出を見る

と人口比に伴っていないので、その辺は説明を加えていただいて諮問した方が良い

かと思います。 
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百瀬司郎教育長：他よろしいでしょうか。なければ、公民館体育部役員の選出方法につい

てご意見をお願いします。 
 
中村八重美委員：人数を減らした場合はどうなるのか。運営は出来るのか。 
 
上條まゆみ課長補佐：事業計画を見ていただいた通り、3 事業において盆野球のみ全員の

参加としておりますが、2 事業は半数の参加で運営しています。全てにおいて全

員が必要ではないといった状況です。 
 
中村八重美委員：既に 7 地区からは選出できない状況にあるので、委員の皆さんから意見

を聞いて事業改革ができれば良いですが。何回も出るのが大変といった意見は出て

いますか。 
 
上條靖尚教育次長：部員さんとすれば、会議を含め何回も出ることを負担と感じている方

はいると思います。体育事業の必要性についても、これまでにも出ていましてので、

体育祭のように見直しをしてきました。実際に運営するにあたり体育部の皆さんが

いないと運営できないので、事務局として最低何人の委員がいないと運営できない

という資料は出させていただき、回答を出していただきたいと思っています。 
 

上條正光委員：課題は二つあると思っていて、男女のくくりと、出せないといった事であ

って、体育部の仕事から見れば男女のくくりは必要ないと私は思います。出せない

地区もあるので、そういったところは、説明にもあったように体育事業として何人

必要なので、古見から何人、西洗馬から何人という中でフォローしてもらうような

体制ができればよいと思うのでお願いします。男女の分けがあるということが問題

だということで諮問してもらえればいいと思います。 
 
百瀬司郎教育長：いろんなやり方はあると思いますが、諮問をしていくということはよろ

しいでしょうか。 
 全員異議なし。 

 
百瀬司郎教育長：第３号 朝日美術館への寄贈の承認について説明をお願いします。 
 
上條まゆみ課長補佐：第３号 朝日美術館への寄贈の承認について説明する。 
     上條俊介作の「女神の胸像」(仮)を仙石鐵也氏から寄贈の申し込みがあった旨。 
 
百瀬司郎教育長：よろしければ受け入れということでよろしいでしょうか。 

 全員異議なし。 
 
百瀬司郎教育長：第４号 令和７年度東筑摩郡町村教育委員会連絡協議会研修大会につい

て説明をお願いします。 
 
上條靖尚教育次長：第４号 令和７年度東筑摩郡町村教育委員会連絡協議会研修大会につ

いて説明する。 
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     本年度東筑連絡協事務局に伴い研修大会を計画する旨。 
     計画（案） 

日時：10 月 1 日（水）14 時から 
場所：朝日村役場大会議室 
内容：開会行事 

研修… (１) 「縄文時代の朝日村を 想像してみよう」 

        講師：朝日村公民館長 下田 力 氏 

 (２) 村内視察 

東京電力パワーグリッド株式会社「新信濃変電所」 

意見交換会    １７：１５～１９：００  

(村内：そば処「もえぎ野」予定) 

 
清沢喜代登委員：私たちの役割があれば、またお話しください。 
 
百瀬司郎教育長：ありがとうございます。ご意見如何でしょうか。 
   無いようですので、承認とさせていただきます。 
 
５ 報 告 

第１号 主な行事等報告について 

 第２号 ９月の行事予定等について 

 第３号 保育園、小・中学校における支援状況について（適応支援員報告） 

第４号 保育園、小学校の様子について 

 第５号 教育委員会関係９月定例議会補正予算について 

第６号 第 75 回朝日村体育祭（スポーツフェスティバル）について 

 
先に、５報告第４号の保育園、小学校の様子について報告をお願いします。 

 
第４号 保育園、小学校の様子について 

上條浩充保育園長：園児数の状況と、遊戯室の空調整備、食器乾燥機の故障、保育室の室

温等について他 
委員から 
  ・保育室の暑さ対策等について 
森崇小学校長：直近の行事、２学期の学校運営 

次期学習指導要領を踏まえた授業改善(４０分授業など)、国際交流、朝日プランの充実 
について他 

委員から 
  ・体育館の暑さ対策等空調整備について 
 
第１号 主な行事等報告について 
  ７月３１日から８月２６日までの主な日程 
  体育祭実行委員会、盆野球大会、ヤマメ釣りつかみ取り大会、通学路合同点検、市町

村教委連絡会（県で少人数化を検討中）、小中学校２学期始業式ほか ほか 
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第２号 ９月の行事予定等について 
  ８月２７日から９月３０日までの行事予定 
  市町村教委と県教委との懇談会、図書館こわいお話会、9 月定例議会、慰霊祭、図書

館「本と交流」、鉢盛中学校「白峰祭」ほか 
 
第５号 教育委員会関係９月定例議会補正予算について 

上條まゆみ課長補佐：教育委員会関係９月定例議会補正予算について説明する。 
 
百瀬司郎教育長：この件については承認として集約します。 
 
第６号 第 75 回朝日村体育祭（スポーツフェスティバル）について 

上條まゆみ課長補佐：第 75 回朝日村体育祭（スポーツフェスティバル）について説明す

る。 
 

百瀬司郎教育長：この件についても承認として集約します。 
 
６．その他 

(1) ９月定例教育委員会の日程について 

   日 時  ９月２５日（木）１３時３０分から 

   場 所  役場 会議室 

 

(2) 小学校９月授業参観（学校公開）について 

   日 時  ９月５日（金）１３時４０分から 

 

 
百瀬司郎教育長：それでは以上で、第５回定例教育委員会を閉めさせていただきます。あ

りがとうございました。 
 
７．議題となった動議を提出した者の氏名 

なし 
 
８．質問または、討論をした者の氏名及びその要旨 

４に記載のとおり 
 

９．議決事項 
なし 
 

１０．その他委員長または、会議において必要と認めた事項 
 
１１．閉 会  午後３時２３分 
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令和７年８月 26 日 
 

教育長        百瀬 司郎   

  教育委員       横山 潤子   

  教育委員       上條 正光   


